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Argumentet për ekzistencën e Zotit. 

Romakëve 1:20 NLT 

Sepse që kur u krijua bota, njerëzit kanë parë tokën dhe qiellin. Përmes gjithçkaje 

që krijoi Perëndia, ata mund të shohin qartë cilësitë e tij të padukshme - fuqinë e 

tij të përjetshme dhe natyrën hyjnore. Pra, ata nuk kanë asnjë justifikim për të 

mos njohur Zotin. 

Kur hapim sytë dhe shikojmë përreth, përballemi me mrekullinë e krijimit dhe të 

universit, pjesë e të cilit jemi. Ka një rregull dhe saktësi të tillë, bukuri dhe kreativitet të 

ndërlikuar. Lindja e diellit dhe stinët, ligjet e mbjelljes dhe korrjes dhe graviteti - gjithçka 

është fikse dhe funksionon si ora. Kur marrim parasysh ekosistemet, marrëdhëniet 

midis diellit, hënës dhe tokës apo edhe detajet e vogla në një gjurmë gishti apo gjethe, 

është e vështirë të besohet se gjithçka erdhi nga asgjëja. Gjithçka funksionon në një 

harmoni të tillë dhe me një saktësi dhe besueshmëri të tillë, saqë të gjitha tregojnë drejt 

një Krijuesi. Vetë krijimi është një dëshmi e ekzistencës së Zotit. Nëse gjithçka është 

krijuar, duhet të jetë krijuar për një qëllim të caktuar. Ekziston për një arsye.  

 

Rregullimi i imët i Universit 

Kur shikojmë universin, që jeta të ekzistojë fare, duhet të ekzistojnë kushte specifike. 

Këto kushte janë aq specifike sa duket se ato duhet të jenë rregulluar me kujdes. Jeta në 

univers do të ishte e pamundur nëse vetëm disa nga këto kushte do të ishin edhe paksa 

të ndryshme nga ato që janë. Një saktësi e tillë duhet të jetë e qëllimshme; ne nuk mund 

t'ia atribuojmë në mënyrë të arsyeshme universin dhe jetën rastësisë së pastër. 

Fizikanët thonë se shanset për të rregulluar "rastësisht" kushtet e jetës janë 1:10120. 
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Nëse forca e gravitetit do të ndryshonte vetëm për një pjesë në vitin 1060, nuk mund të 

kishte yje dhe galaktika! Nëse forca e gravitetit do të ishte pak më e fortë, atëherë e 

gjithë lënda do të shembet përsëri në vetvete. Nëse do të ishte pak më e dobët, materia 

do të përhapej shumë shpejt që çdo gjë si galaktikat apo yjet të mund të formohej. 

 

(www.gotquestions.org/fine-tuning-argument, www.Discovery.org, https://www.solas-

cpc.org/a-beginners-guide-to-the-fine-tuning-argument/) 

 

Madhësia perfekte e Tokës 

Toka është i vetmi planet i njohur me një atmosferë të përzierjes së duhur të gazrave për 

të mbështetur jetën e bimëve, kafshëve dhe njerëzve. Toka është në distancë të 

përsosur nga Dielli dhe mbrohet nga rrezatimi i dëmshëm diellor nga fusha e saj 

magnetike. Toka mbahet e ngrohtë nga një atmosferë izoluese dhe ka të gjithë 

përbërësit e duhur kimikë për jetën, duke përfshirë ujin dhe karbonin. E gjithë kjo na 

tregon se jeta duhet të jetë e qëllimshme dhe jo rezultat i asgjëje – krijimi është aq i 

përsosur sa tregon për një projektues inteligjent. 

 

(everystudent.com, https://www.amnh.org/exhibitions/permanent/planet-earth/why-is-

the-earth-habitable, ) 

 

Kompleksiteti Biologjik i Pareduktueshëm  

William Paley argumentoi në mënyrë të famshme, në analogjinë e tij të orëndreqësit të 

vitit 1802, se kompleksiteti në natyrë nënkupton një Zot për të njëjtën arsye që 

ekzistenca e një ore nënkupton ekzistencën e një orëpunuesi. Ka shumë sisteme 

biokimike që nuk mund të funksionojnë nëse hiqet një pjesë (ato janë komplekse në 
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mënyrë të pakalueshme) që zbulon se pas këtyre sistemeve qëndron qëllimi i menduar. 

Dizajni është dëshmi e një projektuesi. (wikipedia.org, talkorigins.org, everystudent.com). 

 

Merrni parasysh trupin tuaj 

Truri i njeriut përpunon më shumë se një milion mesazhe në sekondë. Truri juaj peshon 

rëndësinë e të dhënave dhe ju lejon të përqendroheni dhe të veproni në mënyrë 

efektive në botën tuaj. Syri i njeriut ka fokusim automatik dhe trajton 1.5 milionë 

mesazhe mahnitëse njëkohësisht. Përveç kësaj, ai mund të dallojë midis shtatë milionë 

ngjyrave duke e bërë atë një organ shumë kompleks.  (everystudent.com) 

 

Këto janë vetëm disa nga pikat e shumta që tregojnë për ekzistencën e Zotit. Megjithatë, 

këto argumente nuk na tregojnë se kush është Zoti. Kjo është ajo që ne do të shohim në 

mësimin e ardhshëm. 

  

Ju lutemi shikoni videon e mëposhtme: https://www.youtube.com/watch?v=otrqzITuSqE   

 

Pyetje për reflektim (nëse tashmë besoni në Jezusin) 

1.  Gjërat që diskutuam në këtë mësim janë vetëm disa nga ndodhitë e 

shumta në botën natyrore që e bëjnë të arsyeshme për ne të besojmë se 

ka një projektues inteligjent pas kësaj bote të mrekullueshme tonën. Si 

ndikon i gjithë ky informacion në mënyrën se si e perceptoni Jezusin dhe 

marrëdhënien tuaj me Të? 

Pyetje për reflektim (nëse nuk jeni ende të bindur të besoni në Jezusin) 

https://www.youtube.com/watch?v=otrqzITuSqE
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1.  Gjërat që diskutuam në këtë mësim janë vetëm disa nga ndodhitë e 

shumta në botën natyrore që e bëjnë të arsyeshme për ne të besojmë se 

ka një projektues inteligjent pas kësaj bote të mrekullueshme tonën. 

Merrni parasysh: Nëse universi ishte projektuar vërtet nga një forcë e 

jashtme, cilat do të ishin pasojat për ju personalisht? Dëshironi të dini më 

shumë? 

 

Referencat e përdorura dhe për studimin tuaj të mëtejshëm: 

https://truthstory.org/blog/existence-of-god-31-reasons-to-believe-in-the-god-of-the-

bible/  

https://lifecoach4god.life/tag/5-good-reasons-to-believe-that-god-exists/ 

https://truthstory.org/blog/existence-of-god-31-reasons-to-believe-in-the-god-of-the-

bible/  

https://www.bethinking.org/does-god-exist/two-good-reasons-for-believing-in-

god#TheMoralArgument 

https://www.str.org/w/five-apologetics-questions-you-need-to-think-through 

https://www.everystudent.com/features/is-there-a-god.html 

https://www.everystudent.com/videos/universe2.html  


